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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
7 punti (4)

Disegnare lo schema elettrico, dopo aver determinato il valore di R, di un regolatore parallelo da
12 V in grado di erogare una corrente massima di 1 A. Si ha a disposizione uno zener (V; =12 V,
rz7=02Q@I;=2A;rxx= 100 @ Ix = 0,1 A). La tensione in ingresso puo variare da 16 a20 V.
Si faccia in modo da rendere minima la massima potenza dissipata dalla zener nelle condizioni
peggiori relative a questa situazione.

ESERCIZIO N°2
6 punti (4)

Determinare il punto di riposo del circuito seguente e, dopo aver trovato g, disegnare il cicuito per
piccoli segnali. Fissare il valore di Rp in modo che il JFET sia sicuramente in saturazione.

4 Upy =20V
‘é E(: 1H-(:\L
TR QW
Cq \J c= 1Kk
Q» &"2 “'."}':.T \/P: «s/]o\/
‘ “ £ 7 Cy
m ,Z, /L K =10 wA/u?®

ESERCIZIO N°3
7 punti (4)

Determinare la risposta in frequenza e tracciare i relativi diagrammi asintotici di Bode del seguente
circuito.
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ESERCIZIO N°4
6 punti (3)

Determinare v, e i. in funziorie di vi, e i, in un amplificatore di corrente unidirezionale di cui siano
noti I parametri h.

ESERCIZIO N°5
7 punti (4)

Realizzare un filtro a reiezione di banda del primo ordine, con guadagno 20 dB e limiti della banda
reiettata pari a 10 Hz e 1 kHz. Realizzare il filtro in modo che le sue caratteristiche siano
indipendenti dall'impedenza interna della sorgente e dal carico. Si hanno a disposizione
amplificatori operazionali ideali.
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